

学说“中国话”早已成国际潮流。适逢“中国年”，如此有鲜明中国特色的春节活动，让已成“中国迷”的国际友人怎能错过。于是，在世界各地，便有了各种“欢乐春节”的主题活动。

写春联、绘脸谱、舞狮、舞龙、学剪纸……中国传统文化由此传遍天下，更圈粉无数。

四海

欢乐中国年

□易芝娜/编撰 新华社/供图



▲比利时举办“欢乐春节”农历新年庆祝活动，当地的演员在盛装巡游中表演舞龙



▼白俄罗斯首都明斯克举行了为期四天的“欢乐春节”演出活动，活动中一名当地学生学习了中国的剪纸，并开心地展示自己的剪纸作品



▲摩洛哥首都拉巴特中国文化中心举办以成都庙会为主题的“走进中心过大年”活动。一名成都艺人和摩洛哥女孩一起绘制脸谱



▲马来西亚吉隆坡举行“欢乐春节”主题嘉年华活动，中马两国演员一起为观众献上精彩的演出



▲灵柩多元族裔乐团在国新馆举办“欢乐春节”活动，一名当地学生在现场与舞狮互动



▲中国驻智利大使馆在圣地亚哥举办了一场春节招待会，迎接新春佳节，特别请来舞狮表演助兴



▲在墨西哥首都墨西哥城举行的自行车生肖装饰大赛上，选手们将自行车改装成各种老鼠模样，让人感受到浓浓的“中国年”味道



▲埃及首都开罗共和国剧院里举行的“2020埃及中国春节晚会”上，中埃两国艺术家同台献艺，500余名观众一同观看了演出



▲卡塔尔首都多哈举行的“欢乐春节”活动上，河南艺术团的演员们献上精彩演出，迎接新春佳节

编者按

本栏目欢迎投稿。稿件要求以具有纪实性的图片为主，紧扣“大美中国”主题，内容不限，可人可景可物。投稿邮箱：ywmzq@163.com，并请以“大美中国”为邮件标题，同时提供个人信息包括联系电话、身份证号码。

本期主题
统筹/易芝娜

冰挂奇观

大美中国

□梁凤英 撰文/摄影

冰挂，是指超冷却的降水碰到温度等于或低于0℃的物体表面时，形成玻璃状的透明或无光泽的表面粗糙的冰覆盖层。

每到寒冷季节，我国各地都有各种冰挂出现，晶莹剔透，精美绝伦如仙境，为大自然增添了别样美景。

河南省新乡市辉县西沟村的原生态冰挂，悬挂于层峦叠嶂中，溪水掩盖了往日的欢快跳动，用厚厚的冰幕遮掩起来，带来相映成趣的美景。但目前只有部分景区会推出观冰活动，大部分景区都为了安全封山了。

九寨沟的冰挂则有另一种令人想不到的美。比如横跨度达300多米的诺日朗瀑布冬日里变成了一幅巨大的天然冰雕，冰层边缘泛着蓝，在阳光的照射下，煞是壮观。但瀑布南端仍水势浩大，寒气逼人。在晨光照耀下，还常可见到彩虹横挂山谷。

到黄河壶口，可以看到世界最大的冰挂奇观。冰挂都是壶口瀑布的黄河水倾泻而下时冒起的水雾迅速冻结而成。两岸的冰挂晶莹剔透、造型各异，有的像龙须，有的如白玉。这种“冷静”与平日“满势吼千牛”的壶口瀑布形成反差，呈现出别样风情。走过宽阔的河滩，人还可以与壶口瀑布非常近距离地接触。



壶口冰挂



西沟冰挂



九寨沟冰挂

